IIpocTbie U cocTaBHbIE YHMCJIA

[{enu: oTpabaThIBaTh YMEHHUSI. U HABBIKU PA3JIOKEHHUS YHCENl HA MHOXHUTENN; 03HAKOMHUTD C HCTOPUYECKOMN

uHpOpMaLKei; yIUTh JIOTHIECKU MBICIUTh.
XoJ ypoka

I. Oprann3anvoOHHBIE MOMEHT

«Hucno — 3To 3aKOH U CBSA3b MHpPA, CUJIA, LIapsIias HaJ 00raMu U CMEPTHBIMU.

«CyIIHOCTb BEUIEH €CTh YHUCII0, KOTOPOE BHOCUT BO BCE €AMHCTBO U TAPMOHUION.

«Bce ecTp yncio».

— Bor Takue moyiokeHUs MPOMOBEAOBAIM JIpeBHErpedyeckuid marematuk Iludarop m ero ydeHukKu
nudaropeuIrbl.

— Kr0 He cornacen ¢ naHHbIMU BbICKa3biBaHUsIMU? [louemy?

II. YcTHbIM cueT
1. Kakue u3 gucen 5447, 9000, 37 035, 99 309, 420 340, 15 345, 78 644 nensarcs:

a) Ha 2; (9000, 420 340, 78 644)
6) Ha 5; (9000, 37 035, 420 340, 15 345)
B) Ha 10; (9000, 420 340)

ryma2 unua 10; (9000, 420 340)

mua2wuuaS; (9000, 420 340)

e) Ha 3; (9000, 37 035, 99 309, 15 345)

) Ha 9; (9000, 37 035, 15 345)

— Kakwue uncra He nonaau HU B oHy rpymmy? (5447.)

— Kakoe gucio moBropsiercst Bo Beex rpymmax? (9000.)

— B kakux rpymnmnax oauHakoBbie yncna? (B, T, 1.)

— Ilouemy? (Ecnu yncno nenutcs Ha 10, TO OHO JAeNUTCS M HA 2, ¥ Ha S.)
2. BepHo 11 yTBepKJIeHHE:

a). Ecnu uncno genutcs Ha 3, To oHO nenuTcst Ha 9?7 OTBET apryMeHTUpYHTE.
6). Ecnu uucno genutcs Ha 9, To oHO nenutcs Ha 3?7 OTBeT 00OCHYyiITE.
OtBer:

a). HesepHo, Hanpumep, uncno 12 kpatHo 3, Ho 12 He nenutcs Ha 9.

6). Bepno, uucio 90 kpatHo 9 u 90 kpatHo 3.

3. MoeT JIu MpoCTOe YUCIO OKAHYMBAThCsA: a) Udpoii 5; 0) Ha 1?
OtBer:

a) HeT, TaK Kak Yuclio, OKaHuuBaroIeecs uudpoit 5, nenurcs Ha S;

0) na, narmpumep, 71, 181, 421.

4. 3 stiiiia Bapuiich 3 MUHYTBI. CKOJIBKO MUHYT Bapuiioch 1 siiiio? (3 MuH.)
5. Ckonpko cpeau nepBbix 100 HaTypanbHBIX YUCEN TAKUX, KOTOPBIE!

a) nensarcst Ha 3; (100 : 3 =33 (ocr. 1), 33 uncrna.)

0) nensitest Ha 7; (14 uwncen.)

B) nensitcs Ha 3 v Ha 7; (4 ymcoa.)

r) gensatcs v Ha 3w Ha 7. (33 + 14 - 4 = 43 yucia.)

III. Coobmenne TeMbl ypoka
— Cero/iHs Ha ypOKe MbI IPOJOHKUM U3Y4aTh CBOMCTBA MPOCTHIX U COCTABHBIX YHCEI.

IV. U3yuenne HOBOro MaTepuaia

1. [TogroroBuTenpHas padoTa.

— 51 6yny Ha3bIBaTh YUCIIA, €CIIM YCIBIIIUTE IPOCTOE YUCIIO0, XJIOMHHUTE B JIAJOIIN
8,5, 11, 10, 15, 19, 6, 2, 13, 25,4, 17,9, 7, 1, 3.

2. Ne 96 ctp. 17 (yctHO). [lokaxure.

OtBer:

a) J1a, €CIIM OJIHO M3 YMCeJl paBHO 1, a Ipyroe siBJIsSETCs IPOCTHIM YUCIIOM;

0) 11a, €CJI HA OJTHO W3 YHCEI He PaBHO 1.

3. BepHo 11 yTBEpKICHHUE:

a) BCE MPOCTHIE YNCIIa — HEUYETHBIE;



0) BCe HEUETHBIE YK CIIa — MPOCTHIE;

B) BCE MPOCTHIE YKCIIa, OOTbIINE 2, — HEYCTHEIE,

I) BCE HEUETHBIC YHCa, OONBIINE 2, - COCTABHBIE.

OtBer:

a) HEeT, YKCJO0 2 - IPOCTOE U YETHOE;

0) HeT, Hartpumep, 125 nnu 111 — HedeTHbIe U COCTABHBIE,

B) 11,

I) HeT, Haupumep, 23 nin 47 — HEYETHBIE U NIPOCTHIE.

4. Pabora HaJl HOBOM TEMOH.

— Hasosure mo0oe cocTaBHOE YHUCIIO.

— Ilepeuuncnute ero AenUTENH.

— Hanpumep, 24 — coctaBHOE uncio, mo3ToMy Kpome 1 u 24 ono aenurcd emie Ha 2. Tak kak 24 : 2 =
12, 10 24 =2 - 12. 'oBOPAT, 4TO 4UCIIO 24 pa3ioKEeHO HA MHOXUTEIU 2 1 12.

— Ha kakwue erie jBa MHOKHUTEIIS MOXHO Pa3aoXHUTh 4nucio 24?7 (24=3-8=4-6.)

— JIro60e cocTaBHOE YMCII0 MOXKHO Pa3IOKUTh HA 2 MHOXKUTEIS, K&KIbIA U3 KOTOPBIX Oosbiie 1.

— MOXHO JI TaK pa3iokuTh mpocroe uncio? (Her.)

— IMouemy? (IIpocToe YnCIIO MMEET TOJIBKO JIBa AeiauTeNs: 1 u camo cebs.)

V. Ou3KyJIbTMUHYTKA

V1. PaGora Hazn 3amaueii

1. CKOJIbKO YETHBIX YEeThIPEX3HAYHBIX YUCEII MOKHO COCTaBUTh u3 udp 0, 7, 8, 9, 6?

— Kakas mudpa MOXKET CTOATH Ha IIEPBOM MecTe B 3anucu uucna? (6,7, 8,9.)

— Kakue 1iudpsl OyAyT CTOSTH Ha BTOPOM M TPEThHEM MeCTe B 3anucu yucia? (JIrodas u3 msTu.)
— A na nocaexaem? (Tonbko uetHsle: 6, 8, 0.)

[To mpaBuny ymHoxxenus moiydaem: 4 - 5 - 5 - 3 =300 (uucen).

2. MOXHO MPeJIOKUTh PEIIUTh 3a7a4y, COCTaBICHHYIO pedsTaMu oMa.

VII. 3akpernieHrne n3y4eHHOT0 MaTepuaia

1. Ne 99 ctp. 18 (Ha 1OoCKe U B TETPAlsX).

Pemenue:

38=2-19 77="7-11

145=5-29 159=3-53

— Yro MOKeTe cKa3aTh 00 3TUX MHOKHUTESIX? (OHU SIBJISAIOTCS TPOCTHIMU YHCITAMHU. )

2. PaznmoxuTte Ha 2 MHOXKHUTEIIS YUCIo 84.

84=2-42=3-28=4-21=6-14=7"-12.

— Yto MOkeTe cKa3aTh 00 3THX MHOXHTENAX? (OHU SIBISIFOTCS MTAPHBIMU IETUTEISIMU Yncia 84.)

3. Paznmoxute uncio 48 BceMu BO3MOKHBIMHU CITOCOOAMU .

a) Ha 2 MHOXuTENs; (48=2-24=3-16=4-12=6"8.)

0) Ha 3 MHOXUTENS; (48=2-6-4=2-3-8=2-2-12=4-4"-3)

B) Ha 4 MHOXwHTENsA. (48=2-3-2-4=2-6-2"2))

4. Ne 111 ctp. 19 (ycTHO ¢ OAPOOHBIM OOBSICHEHUEM ).

OtBer:

a) HeT, HEBEpHO, TaK Kak, HarnpuMmep, yucia 26, 76, 16 okaHunbaroTcst 1u@poii 6, HO OHU He AeATCs Ha 6;

0) HeT, HEeBEpHO, TaK Kak, Hampumep, yucna 24, 72, 18 gensarcs Ha 6, HO UX 3aMKUCh HE OKAHYMBAETCS
udpoii 6;

B) HET, JIT000€ HEYETHOE YMCIIO MOXKHO IMPEACTABUTh B BUIEC CYMMBI JIBYX CIaraeMbIX, OJJHO U3 KOTOPBIX
SIBJISICTCSI YETHBIM YHUCJIOM, APYroe HEYETHBIM. A MBI 3HAEM, YTO €CIIM TOJIBKO OJHO cjlaraéMoe CyMMBbI HE
KpaTHO YMCIy O, TO U CyMMa He KpaTHa YHCIly a,

r) 1a, HalpuMep, BCE YUCIa, 3alUCh KOTOPHIX OKAHYMBACTCS HYJIEM, SIBJISIOTCS YETHBIMU M OHU JIEJISATCS
Ha HEYETHOE YMCJIO S.

5. U3BecTHO, uTO uncio aenutces Ha 2, 3 u 5. Ha kakue emie uucna genutcs 3to uncio? (2 -3=6,2 - 5=
10,3 -5=15,2+3-5=230, To ecTh AaHHOE YKCJIO AeauTcs Ha 6, 10, 15, 30.)

6. Ne 101 ctp. 18 (yctHO).

— OrtBer obocHyiiTe.

(OTBeT: HET, HAITPUMEP, YHUCII0 2 — YETHOE, HO MPOCTOE.)



VIII. CamocrosiTenbHas paboTa

B3anmomnposepka.

Bapuanrt 1. Ne 78 (a), Ne 79 (a) ctp. 16, Ne 110 (B) ct1p. 19.
Bapuanr Il. Ne 78 (6), Ne 79 (6) cTp. 16, Ne 110 (1) ctp. 19.

IX. [loBTOpEHHE N3YYEHHOTIO MaTepuasa

Ne 106 ctp. 18 (y nocku u B Terpaasx). Hanmomuuts yuenukam, uto 2 = 2,0 = 2,00.

— Kaxk mepeBecTtu nporeHTsl B necatuunyto apoos? (Hamo mponents pasaenuts Ha 100, a ayis 3Toro
NIEPEHECTH 3aMATYIO B YKCIIC BIICBO HA JIBAa 3HAKA.)

X. IlonBeneHue UTOroB ypoka

— Ilouemy uncio 1 He ABISETCS HU MPOCTHIM, HU COCTaBHBIM?

— J1n1s1 4ero Hy>KHO 3HATh UCTOPHUIO PA3BUTHS MAaTEMaTHUECKUX 3HAHUI?
JomarHee 3amanue

Crp. 33—34, npouuTtars ucropudeckyo crpasky, Ne 116, 118, 119 ctp. 20.

JonomHuTebHOE 3aJaHUe: MPOBEPUTH YTBEPKICHUE: YUCIIO ACIUTCS HA 4, ecnu 2 mociaeaHue mudpbl
yuciaa nensarcs Ha 4: 104; 518; 2324; 164; 1316; 630.



